

2021年11月  
星期日  
农历辛丑年十月廿四



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第24928期 国内统一连续出版物号CN13-0003

石家庄市2021年11月27日17时发布天气预报  
白天:多云间晴,偏南风2-3级,最高气温:12℃  
夜间:多云转阴,偏北风1-2级,最低气温:2℃

石家庄新闻网 www.sjznews.com  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

### 王东峰在参加驻冀解放军和武警部队代表团、张家口代表团、省直和雄安代表团审议审查报告时强调 充分发挥比较优势 积极主动担当作为 在建设现代化经济强省美丽河北进程中建功立业

本报讯(河北日报记者 四建磊)11月27日,王东峰同志先后到驻冀解放军和武警部队代表团、张家口代表团、省直和雄安代表团,与代表们一起审议审查省党代会报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神,认真审议审查省党代会报告,凝心聚力,充分发挥比较优势,积极主动担当作为,在建设现代化经济强省、美丽河北进程中建功立业。

上午,王东峰来到驻冀解放军和武警部队代表团。柴久华、张红兵、周云智、蔡永琦、唐丽娜等代表先后发言。在认真听取大家发言后,王东峰指出,河北是京畿重地,也是驻军大省、兵员大省、退役军人多省,承担着拱卫首都安全的重大责任。长期以来,驻冀解放军和武警部队坚持政治立场,强化责任担当,在推动国防和军队改革发展的同时,为河北经济社会发展作出了重要贡献。王东峰代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省人民,向驻冀解放军和武警部队官兵表示衷心感谢、致以崇高敬意,并就进一步深化军地合作、共同走好新时代的赶考路提出三点希望。一要旗帜鲜明讲政治,坚决拥护核心、跟随核心、捍卫核心。要深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移听党话、跟党走,以实际行动体现对党绝对忠诚、对人民高度负责,坚决当好首都政治“护城河”。二要紧紧围绕中心、服务大局,凝心聚力共同办好“三件大事”。要积极投身现代化经济强省、美丽河北建设,主动参与京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事,在促进乡村全面振兴、推进防灾减灾救灾、维护社会和谐稳定等方面作出积极贡献。三要深入开展拥军共建和国防动员,全力支持与服务国防和军队现代化建设的责任,健全基层双拥服务体系,高质量做好征兵工作,带着感情和责任解决好军队转业干部安置、家属随军就业、子女入托

入学等实际困难,深入做好退役军人就业创业和困难救助,凝心聚力推动我省国防动员和后备力量建设迈上新台阶。

随后,王东峰来到张家口代表团。武卫东、刘雪松、张聪、敖英芳等代表先后发言。王东峰强调,张家口市广大党员干部群众要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕省党代会提出的奋斗目标和各项任务,努力交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷。要坚持“四个办”理念和“简约、安全、精彩”办赛要求,抓实抓细疫情防控措施,持续完善赛事组织、场馆运行、住宿餐饮、安保接待等方案,全力办好国际测试赛,确保冬奥会如期成功举办。要坚持创新发展、绿色发展、高质量发展,着力调整优化产业结构,大力培育发展主导产业和特色产业,持续提升可再生能源示范区发展能级,加快建设京张体育文化旅游带,确保全面完成全年经济社会发展目标任务。要坚持全面推进“两区”“两翼”建设,统筹推进大气、水、土壤污染防治,深化生态保护

修复和地下水超采综合治理,大力发展风能、光伏、氢能等清洁能源,努力建设天蓝地绿水秀的美丽张家口。要坚持巩固拓展脱贫攻坚成果,大力发展特色农业,持续深化“空心村”治理,不断增加群众收入,扎实推进乡村全面振兴。要坚持以人民为中心的发展思想,不断深化“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众反映强烈的就业、教育、医疗、养老、托育等问题,真正务实为民、惠及群众。要坚持加强组织领导,层层压实责任,努力营造良好发展环境,为加快建设现代化经济强省、美丽河北作出新贡献。

27日,王东峰来到省直和雄安代表团。张国华、杨永君、付振波、李晋宇、于文学、刘艳等代表先后发言。王东峰指出,建设现代化经济强省、美丽河北,是贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署的重大举措,是全省人民的共同期盼。省直单位和雄安新区要坚定不移完整准确全面贯彻新发展理念,担当历史使命,服从服务大局, (下转第二版)

### 激荡前行力量 加快落地落实

#### 省党代会精神在我市各部门各单位引发热烈反响

本报讯(记者 张静雯)深受鼓舞、倍感振奋。省第十次党代会开幕后,大会报告在我市引发热烈反响,全市各部门各单位立足本职,结合实际,就省党代会报告和市委王书记在参加石家庄和辛集代表团审议审查报告时的讲话精神开展热议。

市纪委监委机关全体干部准时收看省第十次党代会开幕盛况,认真聆听省第十次党代会报告。大家一致认为,报告实事求是地总结了我国过去五年的工作,科学谋划了未来五年的发展,尤其是描绘的“六个现代化河北”的目标蓝图,催人奋进、鼓舞人心。加快建设现代化经济强省、美丽河北,关键在党,关键在人。大家纷纷表示,要按照省第十次党代会部署要求,坚持边学习、边调研、边工作、边总结,一刻不松、持之以恒正风肃纪反腐,推动党

的政治建设强基固本、“三新一高”破障开局、党员干部担当尽责,围绕现代化建设大局更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用,确保党代会部署的任务要求在石家庄落地落实。

省第十次党代会开幕后,大会报告在市委办公室党员干部中引起热烈反响。大家一致认为,省第十次党代会报告旗帜鲜明,思想深刻,立意高远,鼓舞人心,催人奋进,为做好下步工作指明了方向,提供了遵循。大家纷纷表示,要认真学习贯彻省党代会精神,以强烈的政治责任感和历史使命感推动各项工作走在前,作表率,进一步坚定初心使命,围绕中心、服务大局,以实际行动为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

市委宣传部组织机关全体党员干部认真收看了省第十次党代会开幕直播,并

展开热烈讨论。大家一致认为,省第十次党代会报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,客观总结了过去五年河北的发展历程,对今后五年的各项工作进一步明确了方向,提供了遵循。作为宣传思想文化部门,要认真学习贯彻省党代会精神,切实把思想和行动统一到省委工作要求上来,扎实做好省党代会学习宣传和贯彻落实工作,全力推动省党代会精神落地生根。

市委统战部组织机关全体人员集中收听了省第十次党代会开幕盛况,大家纷纷表示,大会报告客观总结了我省五年来的发展成绩,立足实际描绘了未来河北发展的宏伟蓝图。要认真学、反复学,报告提出的新理念、新目标、新要求,动员全市统一战线积极投身到全省经济社会发展各项事业中,为建设现代化经济强省、美丽河

北作出新的更大贡献。

市委市直机关工委全体干部职工收看省第十次党代会开幕盛况,并学习了王东峰书记在参加石家庄和辛集代表团审议审查报告时的讲话精神后,精神振奋,士气高涨,决心以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足本职工作,充分发挥市直工委党员干部示范引领作用,带头学习,带头思考,带头落实,切实为机关广大党员做好表率,当好标杆,推动学习贯彻省第十次党代会精神不断往心里走、往深里走、往实里走,奋力推动各项工作再上新台阶。

石家庄日报社组织全体中层干部集中收看了省第十次党代会开幕盛况,并第一时间召开党委会议,学习省第十次党代会精神。党委会议要求,要积极主动对标省媒体, (下转第二版)

### 奋力冲刺四季度 全面打赢“收官战” 努力实现省会经济高质量发展

### “小巨人”有大贡献

#### ——河北新大地公司年均突破20多项关键技术

□本报首席记者 吴温  
通讯员 张廷伟

年均突破20余项关键核心技术、多项技术内容填补市场空白……作为国家第二批专精特新“小巨人”企业,河北新大地机电制造有限公司专注细分市场,提高自身研发能力,增强企业核心竞争力,不断提高发展质量和水平,走出了一条属于自己的“专精特新”发展道路。

走进河北新大地的生产车间,机床轰鸣声不绝于耳,全自动化生产线正在全速运转,技术人员正在安装调试预制

混凝土构件拉毛覆膜一体机。“我们平均每年突破20余项混凝土预制构件成套装备的共性、关键核心技术。目前,已获得有效专利45项,其中发明专利6项。”河北新大地副总经理韩彦军介绍说,公司的预制混凝土构件生产线数量占国内总销量的一半以上,相关主导产品国内市场占有率第一。

预制混凝土构件与我们的生活密切相关。像铁路的无砟轨道板、轨枕,桥梁的梁、柱等,均属于装配式建筑的混凝土构件。作为专业的预制混凝土构件工厂化生产技术和成套装备服务商,河

北新大地先后获得“十三五”国家重点研发项目、河北省科技厅重大成果转化项目、河北省科学技术进步一等奖、石家庄市重大科技项目等,2020年被认定为国家专精特新“小巨人”企业。

多年来,该公司积极融入“一带一路”战略,“混凝土预制构件成套生产装备”在肯尼亚蒙内铁路项目、埃塞俄比亚吉铁路项目等多个国家的多项工程项目中成功应用,在海外市场树立了良好品牌。

“今后,我们将紧紧围绕绿色低碳建筑的工厂化生产,加大科技投入,开展研究与开发,达到节约资源、保护

环境的目标。”韩彦军如是说。

近年来,正定县持续推动科技创新与智能制造,组织实施了创新能力提升工程、创新型领军企业培育工程、高新技术企业培育工程和科技型中小企业培育工程,进一步完善创新体系,推动企业转型升级,涌现出了一批像河北新大地这样的“行业先锋”。

据记者了解,不仅在正定,像河北新大地这样,主导产品在国内细分行业中拥有较高市场份额、企业经营稳健,已是我市专精特新“小巨人”企业所属的基本特性。如今,它们正在成为我市工业经济高质量发展的关键力量。

### 加快建设现代化、国际化美丽省会城市, 当好新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

#### 石家庄在行动

### “绣花针”绣出现代都市闲情雅致

#### ——省会1120条小街巷露新颜

□本报记者 王亮

“沐浴金色温暖的阳光,走在面貌

一新的小街巷,欣赏多彩绚丽的文化墙,感受华丽转身的石家庄……”近日,一首由省会市民张鑫创作的歌曲《我们

如此热爱石家庄》走红网络,展示了我们市小街小巷整治提升的成果。

初冬的清晨,街道惺忪的睡脸被洒

水车清洗干净,城市在这一刻被繁华悄然唤醒。生机盎然、朝气蓬勃,一座城市的活力与精气神展现得淋漓尽致。此时此刻,与主干道相连接的东王西街显得格外宁静,漫步街巷,中华文化在墙壁上缓缓流淌,踩着一块块青石板,路过郁郁葱葱的树木,宽阔的休闲广场进入眼帘,一步一景处处闲情雅致。(下转第四版)

央要求、反映时代特点、切合河北实际、体现人民意愿,必将激励全省上下在新的历史起点上万众一心、不懈奋斗,在新的赶考路上交出优异答卷。

坚持政治立场,  
拼搏奋进新征程

凝心聚力,旗帜引领方向。  
“坚持政治立场,坚决同以习近平

同志为核心的党中央保持高度一致,是省第十次党代会报告的鲜明特点。”省社会科学院政治文化教研处处长贾玉娥说,报告强调坚持从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取强大力量,并就持续强化党的政治建设和创新理论武装作出专门部署,确保各项事业发展的正确政治方向。作为党的理论工作者,要自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。 (下转第二版)

### 全市志愿者“四主”服务严守疫情防控一线 凝心聚力同舟共济 奉献爱心如沐春风

本报讯(记者 刘青 通讯员 柏桐)2021年,我市两次突发新冠肺炎疫情,全市广大志愿者和志愿服务组织积极参与疫情防控工作,筑牢疫情防控网。据不完全统计,我市参与疫情防控志愿服务组织近2000个,3万余名党员志愿者在工作岗位上带头履职尽责,积极参与到环境卫生治理、公共区域消杀、协助核酸检测、采购生活物资等工作中来。全市党员、巾帼、青年、社区等各类志愿者参与活动突破20万人次,为迅速打赢疫情防控歼灭战贡献志愿服务力量。

打好“主动仗”,迅速行动,有序推进。市文明办第一时间印发《关于在全市开展“疫情防控 志愿有我”志愿服务活动》的通知,号召广大志愿者、志愿服务组织积极参与疫情防控工作。同时,号召全市各级文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园、道德模范、身边好人等先进典型积极有序投身疫情防控中,发挥模范带头作用。各县(市、区)文明办积极响应,制定工作方案,明确责任,提供保障,在确保安全的情况下,依托各地志愿服务组织、街道、社区等,组织广大志愿者开展志愿服务。常态化疫情防控期间,市文明办发布《号召广大市民科学佩戴口罩倡议书》,引导市民在公共场所、人员密集区域规范科学佩戴口罩。

聚焦“主目标”,立足村居,开展服务。我市构建“一线三帮四千站”志愿服务体系,实现志愿者多跑腿、群众少出门,疫情不扩散目标。“一线”,即1月10日开通全市抗疫志愿服务热线0311-966889,通过“全市抗疫志愿服务热线”进行志愿者招募。疫情防控期间,共为我市主城区近500个社区(小区)采样点招募志愿者35000余人,帮助维护采样点现场秩序,组织居民小区以楼栋单元为单位,分批次、分时段进行核酸检测,做到了检测现场不排队长、不扎堆检测,不让群众等待受冻、严防人际传染。“三帮”即帮消杀、帮疏导、帮采购。帮消杀,全市4017个村、552个社区成立了党员志愿服务队,近3万名党员志愿者投身环境卫生治理、公共区域消杀等工作中,累计消杀面积近千万平方米;帮疏导,全市建立志愿者“帮帮团”3779个,免费提供防疫政策咨询、心理疏导等服务2万余次,宣传自我防控知识,安抚疏导恐慌情绪;帮采购,全市志愿者主动包片包户联系重点群体25683户,共义务为包片户群众送燃气罐、采购生活用品等8万多件,解决用水、购电、就医、维修等困难问题5.2万个,及时将党和政府的关怀温暖传递到困难群众身边。“四千站”即在全市农村小广场、城市居民小区建立“党员采购站”4057个,组织居家防疫的党员干部、入党积极分子和青年志愿者,根据群众实际需求,分门别类列出采购清单,义务帮助困难群众集中采购生鲜蔬菜、婴幼儿用品、慢性病药品等,按时保质保量跑腿帮办,在严防外来人员随意进入小区(村)的同时,保证群众居家生活便利、有秩序,做到疫情防控和服务群众两不误,让群众安心舒心暖心。(下转第二版)

### 对接企业需求 破解发展难题

#### 政企沟通联席会制度助推无极经济高质量发展

本报讯(潘双清 杜倩倩 刘敏 张晓颖)厂区自来水解决了;公司列入了市级正面清单企业冬季不再停限产了;企业信誉网上公示问题也得到了解决……

近日,在位于石家庄市无极县经济开发区西区的河北飞天标识制作有限公司,公司董事长贾国君数着这些喜讯禁不住连连称赞:“这个联席会可真是咱企业的贴心会,我在第三次联席会上提出了5项诉求,没想到1个月就解决了4项,剩下一项也在加紧推进。这不,今年冬天,我们不但能完成奥运会的订单,还大胆承接了来自北京、天津以及雄安新区的订单。”

贾国君所说的联席会,指的是无极县为改善营商环境助力民营经济发展推出的一项新举措——政企沟通联席会制度。

会上,企业代表与书记县长面对面沟通畅所欲言;会下,各部门联动真抓实干解难题。短短5个月,就解决影响企业发展的急难问题55个,一时间让该县民营企业发展信心大增。

“14天的时间走访了皮革业、装饰板材业、汽车拆解及装备制造等行业的企业代表23家,与行业代表交流30余人次,收集制约无极四大传统行业发展的难题20余个,意见建议5个。”说起筹备第一次联席会时的经历,无极县委统战部常务副部长梁婧芳仍记忆犹新。(下转第四版)

增强防控意识  
提高防护能力